

谭震林35封书信背后的红色传承

湖南日报全媒体记者 罗毅
通讯员 胡小剑 罗琼 李江

4月25日,攸县人武部阅览室里坐着一群表情专注的人,他们捧着同一本叫《铮铮铁骨的开国元勋谭震林》的书,听人诵读,边听边思考。

这是一场别开生面的红色宣讲活动。自4月初以来,攸县人武部已连续组织3期这样的民兵宣讲活动。

“今天我们一起来读老一辈无产阶级革命家谭震林1981年写给攸县县委的信。”主持人话语刚落,拿到信的民兵彭强就站起来,开始诵读这封41年前的来信:“到2000年时,农村城市化了,生产是以工业副业为主,皇

城岭、酒埠江、鸾山、新市、菜花坪等乡都建设成现代化的市镇……”

在全国兴修水利大潮中,攸县从1956年开始建设水利设施。1957年11月5日,时任中共中央政治局委员、书记处书记谭震林从家乡寄来的《攸县报》上得知攸县在大修水利,他立即给县委写了一封信给予鼓励。

1957年春,由于攸县、醴陵长期处于十年九旱、靠天吃饭的状况,为解决群众生计,攸县县委提出引攸水济沙河的设想,谭震林给予高度重视和支持。经共同研究,决定在酒埠江镇筑坝拦截攸水,以攸县为主联合醴陵修建一座大型水库,定名酒埠江水库。

1958年10月,酒埠江水库工程正

式动工,攸县、醴陵两地10万余民工投入工程建设中。没有现代化的挖土机、推土机设备,人们就用畚箕挑、用小车推,遇到大石头用杠子抬,用硪和滚筒碾压夯实土方,攻克一道道建设难关。1960年1月18日,酒埠江水库下闸蓄水,总库容2.65亿立方米,提前一年半实现大坝竣工蓄水。

酒埠江水库不但灌溉着攸县、醴陵两地数十万亩农田,如今,还成了攸县一张靓丽的旅游名片。

听着来信,今年刚好41岁的民兵王国明感慨地说:“我是1981年出生的,我小的时候,家里是黄土墙、茅草屋。到2000年,我家已建起红砖房,买了摩托车、电视机。现在经济条件更

好了,小车都有了两台。整个国家发生了翻天覆地的变化。这盛世,正如谭老所愿!”

攸县博物馆副馆长陈韶辉介绍,出生于攸县城关镇的谭震林,给家乡写过35封亲笔信,每一封都流露着他对故土的款款深情,对党和国家事业的赤诚之心。

攸县人武部政委王志伟告诉记者,组织民兵读谭老的35封书信,就是要让他们感受身边的时代变迁,讲好红色故事,汲取奋进力量,从中感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的魅力,进一步担当责任使命、强化奋斗精神,为建设一流民兵队伍贡献力量。

工行在湘一季度投放贷款超781亿元

重点向制造业、绿色能源等实体经济领域倾斜

湖南日报4月26日讯(全媒体记者
陈淦璋 通讯员 刘杏华)记者今天从工商银行湖南省分行获悉,一季度该行投放各项贷款781.22亿元,较年初净增299.76亿元,贷款投放重点向智能制造、高端化工、工程机械和小微企业等实体经济领域倾斜。

今年以来,工行湖南分行深入开展“制造业金融服务深化年”行动,瞄

准工程机械、先进轨道交通装备、航空动力等产业集群,密集开展高层走访和协调对接,强化省行、市分行和支行三级的专业团队、专项资源支持,明确专人专班对接三一重工、中联重科、山河智能、铁建重工等全球工程机械行业50强企业。同时,立足我省制造业发展产业链、供应链、物流链等全链条金融服务需求,针对为“智能制造”重

点领域提供核心基础零部件及元器件、基础软件、基础材料、基础工艺和产业技术基础的中小企业提供个性化金融服务。工行湖南分行还依托在全国率先成立的首家中非跨境人民币结算中心,有力服务我省制造业企业“走出”国门,进一步畅通境外联行贷款、国际贸易融资和对外担保渠道。

针对绿色发展、转型升级的信贷

需要,工行湖南分行提升绿色金融发展质效,以较优惠的利率支持了省内大型水电、风电、光伏等绿色能源项目,一季度新增发放法人客户绿色贷款127.16亿元,贷款余额691.6亿元。该行还围绕“涉农贷款、乡村金融”两大主线服务乡村振兴,一季度涉农贷款净增101.32亿元,增幅10%,有效保障了春耕生产和农业发展金融需求。

建设工地 灯火通明

4月26日晚,华电平江电厂项目工地灯火通明,工人在加紧施工。该项目采用超超临界燃煤机组,绿色环保,高效洁净,确保当地实现“绿富双赢”。1号机组预计10月15日投产,建成后年发电量可达96亿千瓦时,可缓解湘东北负荷中心供电紧张局面,促进湖南经济社会发展。

湖南日报全媒体记者 童迪
通讯员 胡雨雷 摄影报道



省公安厅公布5起侵犯知识产权犯罪典型案例 员工“携密跳槽”坑惨了前东家

湖南日报4月26日讯(全媒体记者 王为薇 通讯员 田斐 刘敏娜)从一张购物发票查出一个大型制售假冒国际名牌服装犯罪链条,从几名陆续离职的员工入手破案一起侵犯商业秘密案件……25日,省公安厅向社会公布5起典型案例。

记者注意到,此次公布的5起侵犯知识产权犯罪典型案例中,4起为传统制假售假案件,犯罪嫌疑人或制售假冒知名工程机械配件、大牌服饰,或制售假冒水泥、汽车配件,这4起案件的涉案人数从十余人到数十人不等。另外1起为近年较为突出的侵犯商业秘密案件,虽然涉案

人员仅7人,但涉案价值近2000万元。

深圳某公司7名离职员工违反公司保密协议和要求,利用公司的商业秘密在宁乡、浏阳两地投资生产该公司核心技术产品并对外销售,给该公司造成了重大经济损失。经过数月追查,7名犯罪嫌疑人最终落网。

参与侦办该案的长沙市公安局知侦支队民警陈文彬介绍,当下,科创企业员工犯罪现象不容忽视,很多涉案人员均曾在核心技术岗位或者高级管理岗位任职,有接触公司核心技术信息或者经营信息的职务便利,

学历普遍较高。“侵犯知识产权犯罪涉及领域越来越广,技术手段日益翻新,犯罪分工趋于精细化、链条化,犯罪嫌疑人员学历较高,这些趋势对办案人员的专业能力提出了更高要求。目前,全省公安机关正通过统一打击侵犯知识产权犯罪证据规格和执法尺度,不断提高办案的专业化水平。”

由于侵犯知识产权犯罪的专业性,公安机关多渠道借力势在必行。据了解,目前,长沙公安建立了与有关行政机关、检察机关和人民法院的联席会商制度,深化知识产权领域行刑衔接,合力构建知识产权协作保护机制。

衡阳师院试点学生立体综合评价改革

如何寻找优质毕业生?仅靠简历和简短面试,难以全面了解情况。衡阳师院推出的学生立体综合评价体系,能帮助用人单位找到优质生。

去年9月,衡阳师院启动“学生立体综合评价体系的构建”项目,被定为省教育体制改革试点项目。

该校成立学生立体综合评价改革领导小组,改变以智育成绩为主导的评价导向,坚持德智体美劳并举,将思想道德素质、身心健康素质、课程学习成绩、创新素质与实践能力、劳动表现等纳入评价指标体系,引导学生全面发展、各美其美,

促进学生综合素质提高。

学生立体综合评价体系共有教学运行与质量评价、学生日常行为管理与评价、大学生心理健康监测与评价等7套评价系统。教师通过“学生工作综合管理服务平台”,将学生学业成绩、出勤率、社团活动参与情况等多方面数据录入系统,系统自动进行量化分析,最终为学生生成综合档案。学生可通过“今日校园”APP,实时查看个人档案,并查询学校政策、就业信息等。

每学年结束,若学生某项评价指标低于全校平均水平,系统会自动预警提示,提出改进建议。系统还可根据用人单位招聘需求,筛选符合条件的优质毕业生。目前,该校学生立体综合评价体系初步建成,试运行反响良好。

红石榴援疆故事

巴拉提大叔的湖南“亲戚”

4月23日,吐鲁番的葡萄挂果了,满眼翠绿。该市高昌区艾丁湖镇花园村80岁的巴拉提·热合曼迎来了第一位没有血缘的“亲戚”——湖南援疆干部王强劲。

他们开心地聊起葡萄生长情况、牛羊饲养得好不好。

儿女成家后,巴拉提·热合曼和老伴成了“留守老人”,因身体有残疾,巴拉提·热合曼生活多有不便。

2020年,王强劲进疆不久,就和这位维吾尔族的大叔结成“亲戚”。

第一次上门“走亲戚”时,巴拉提大叔得知王强劲来自湘潭,顿时眼睛一亮。他早在上个世纪90年代初去过湘潭韶山,瞻仰过毛泽东同志故居,还在湘潭大学深造一年。对毛主席充满了无限感激之情的巴拉提大叔,一下子就对来自湘潭的王

强劲亲热起来,并提出想申请一辆轮椅车代步。

王强劲积极对接、协调,很快区残联按政策给巴拉提大叔送来了申请的轮椅车。从此,每隔半个月,王强劲都会“走亲戚”,到巴拉提大叔家里打扫卫生、看牛羊饲养情况、了解葡萄生长等。为扩大养殖业增加收入,王强劲还联系上当地畜牧站的技术人员,上门为巴拉提大叔免费传授黄牛饲养技术。渐渐地,巴拉提大叔和湖南“亲戚”的关系越来越融洽。

去年,担心疫情影响葡萄干的价格,巴拉提大叔委托湖南“亲戚”促销。王强劲通过后盾单位工会帮忙,将巴拉提大叔家的4吨多葡萄销售到了湖南,获得收入3万多元。

“我父亲想请您返回吐鲁番后

去他家看看。”今年春节后,巴拉提大叔的儿子拨打王强劲电话。返疆后,王强劲第一时间奔赴巴拉提大叔家,他惊喜地发现,巴拉提·热合曼家新装修了房屋。每个房间焕然一新,富有民族特色的新地毯,红色的新棉被,崭新的液晶电视、冰箱和洗衣机,一应俱全。

“去年家里收入不错。”巴拉提大叔逢喜事精神爽,他执意坐电动三轮代步车外出采购,一定要留王强劲在家吃顿饺子。

“围坐在一起,吃着热腾腾的饺子,我感觉像回到了3000多公里外的家。”王强劲说,这种朴素纯朴的民族团结亲情,不是亲人胜似亲人。

(湖南省援疆前方指挥部供稿
彭雅惠 整理)

三湘时评

奔跑吧,新时代湖湘青年

湖南日报全媒体评论员 杨兴东

移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。”冬奥会上,苏翊鸣、高亭宇等00后、95后中国小将精彩亮相,用拼搏的体育精神书写新的传奇;北斗卫星团队核心成员平均年龄36岁,中国天眼FAST研发团队平均年龄仅30岁;弘扬工匠精神的砌筑冠军邹彬,坚持把砌筑工作做到极致……“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族”当年李大钊同志对青年的寄望,也是今天新时代青年顽强拼搏、英勇奋斗的形象写照。

奔跑吧,新时代湖湘青年。两年前,习近平总书记在湖南大学岳麓书院考察调研时就指出:“新时代是一个英雄辈出的时代,青年正逢其时。为给新时代湖湘青年拓宽人生舞台,近年来,湖南省委、省政府出台了一系列服务青年成长的措施。比如,‘引得凤凰来’的长沙人才新政,‘湖湘青年英才’支持计划等。去年底,湖南省第十二次党代会报告专门谈到,‘广大青年要自觉树立远大理想、热爱伟大祖国、练就过硬本领、担当时代使命,在实现第二个百年奋斗目标的新征程上放飞青春梦想、书写人生华章!’与新时代同行,牢记‘青春向党、不负人民’,勇做‘复兴桥梁、强国先锋’,我们这一代人必定能跑出最好成绩。”

湖南省援吉医疗队凯旋

湖南日报4月26日讯(全媒体记者
周阳乐 通讯员 张莹 宋玺 王嘉铭)

4月26日,湖南援吉医疗队乘专机返湘。302名队员经过23个日夜的艰苦鏖战,圆满完成各项工作任务。医疗队整建制接管的长春市双阳区奢岭方舱医院,累计收治644人,累计出院376人,目前在院238人,已正式交接给长春市人民医院。

此次湖南援吉医疗队取得了“患者零病亡”“医务人员零感染”“医疗零投诉”“质量零事故”的成绩。湖南援吉医疗队总指挥、株洲市中心医院副院长李文灿介绍,23天里,医务人员不分昼夜、艰苦奋斗,与时间赛跑、与病毒较量,不惧危险、积极奉献,以实际行动践行了伟大抗疫精神,体现了一方有难、八方支援的兄弟情谊。同时,也探索了方舱医院的运营管理和服务模式,实现了疫情防控的新举措、新方法,下阶段医疗队将认真梳理总结,实现打一仗进一步

据理解,此前,湖南省援吉核酸检测医疗队157人已于4月22日返回湖南,至此,湖南支援吉林医疗队全部安全返回。

省高院部署开展“湘执利剑2022”专项行动 加强对六类重点案件的执行力度

湖南日报4月26日讯(全媒体记者
李国平 通讯员 陶琛 肖锦)近日,湖南省高院印发《关于全省法院开展“湘执利剑2022”专项行动的实施方案》。在全省法院部署开展为期9个月的专项执行行动,加大对六类重点执行案件的执行力度,进一步持续深化巩固队伍教育整顿和执行领域突出问题集中整治成果,进一步提升人民群众司法获得感和满意度。

《实施方案》要求,全省法院要围绕涉职务犯罪刑事裁判涉财执行案件、涉民生执行案件、涉党政机关执行案件、涉黑恶势力刑事裁判涉财执行案件、涉知识产权和环境资源执行案件、涉工程机械行业执行案件等六类重点执行案件,加大对涉及人民群众生存、生活的追索劳动报酬等几类案件的执行力度,做好农民工工资清欠工作,积极开展对符合条件的申请执行人的司法救助。要建立健全执行长效机制,提升人民群众司法获得感和满意度。

《实施方案》要求,全省法院要围绕涉职务犯罪刑事裁判涉财执行案件、涉民生执行案件、涉党政机关执行案件、涉黑恶势力刑事裁判涉财执行案件、涉知识产权和环境资源执行案件、涉工程机械行业执行案件等六类重点执行案件,加大对涉及人民群众生存、生活的追索劳动报酬等几类案件的执行力度,做好农民工工资清欠工作,积极开展对符合条件的申请执行人的司法救助。要建立健全执行长效机制,提升人民群众司法获得感和满意度。

《实施方案》要求,全省法院要围绕涉职务犯罪刑事裁判涉财执行案件、涉民生执行案件、涉党政机关执行案件、涉黑恶势力刑事裁判涉财执行案件、涉知识产权和环境资源执行案件、涉工程机械行业执行案件等六类重点执行案件,加大对涉及人民群众生存、生活的追索劳动报酬等几类案件的执行力度,做好农民工工资清欠工作,积极开展对符合条件的申请执行人的司法救助。要建立健全执行长效机制,提升人民群众司法获得感和满意度。

此外,《实施方案》还对涉黑恶势力刑事裁判涉财执行案件、涉知识产权和环境资源执行案件、涉工程机械行业执行案件等工作提出了具体要求。

企校携手培养 专业健康理财保险规划师

湖南国寿联合保险职业学院启动众鑫计划



湖南日报4月26日讯(全媒体记者
黄利飞 通讯员 郭萍)“健康中国”战略深入实施,保险业传统经营模式正在重构。今天,中国人寿保险股份有限公司湖南省分公司(以下简称“湖南国寿”)与保险职业学院联合启动健康理财保险规划师(HFP)项目暨众鑫计划,旨在为寿险公司培养“专业化、职业化、数字化”的保险销售队伍,进一步推动行业高质量发展转型升级。

中国人寿保险股份有限公司业务总监,湖南省分公司党委书记、总经理刘霞介绍,HFP项目系湖南国寿为人民群众提供一站式养老、健康、理财管理服务。

据介绍,该计划将整合国内外名校名师资源,打造“精准招募+定制培养+专属支持+成长创富”的绩优销售队伍全链条运作体系,对所有加盟中国人寿符合条件的销售伙伴开展全流程、多领域的职业培训。

保险业内人士分析表示,HFP项目的合作签约,开辟了中国保险行业职业教育培训的一种全新的办学模式。培养出来的新时代保险职业经理人队伍,将为广大客户提供一站式养老、健康、理财管理服务。